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Az árvízi hajós.
A fővárosban csak egy utca neve, 

az irodalomban egr költemény őrzi 
az á rv íz i  h a jó s  emlékét, a kinek Ead- 
r u s z - alkotta szobrát holnap leplezik 
le egy régi magyar, ma oláhlakta 
városban: Zilahon. Gyorsan fut az 

. idő s eleven emlékeket sodor magá­
val, balavány hagyom ánynyá vál­
toztatva, mi egykor lüktető élet volt. 
’Az árvízi hajós gyermekkorunkban

önfeláldozó magyar. Gavallér n agy -ifjabb Wesselényi életébök 
űr, Széchenyi barátja, jeles szónok ’Hat éveg volt a fiucsba> a m {. 
és tollforgató politikus, minden ma- bor az U(}varon nézte? hogy az apja 
gyár ügynek buzgó mecénása* Becs- mihént mustrálja lovait, a melyek 
nek, udvari hajlongásnak és kegy- közt egy feltűnő szép, de igen nyug­
iesésnek halálos ellensége. Bettent- -f-alari és vad csődör is volt. A gye- 
hetetlen, semmi veszedelemtől visz- jeknek roppant tetszett ez a ló. Az
sza nem riadó, indulatának és szán-Spja 
dekának mindig kész és elszánt har- ^ezte 
cosa. Ilyen férfiú volt az árvízi 
hajós, de ilyen volt valamennyi 
■’Wesselényi.

Az idősebb Wesselényi Miklós

ezt észrevette 
tőle; v - '

és megkér-

, népszerű vers volt; ma nagyon kell vér alkat a dúló fergeteghez volt ha 
gondolkoznunk, hogy eszünkbe jus- ^^latos. EelbŐszült indulatában 
són. Az igaz, hogy az 1838-iki -j-ette^ö dolgokat müveit. Jaj volt 
pesti árvíz régi eset s a bátor mén- találkozni véle, szembeszállni halál, 
tőnek, Wesselényi Miklósnak em- <A veszedelmet kereste lázas szén­
ieké nincs méltán megörökítve eb- védelemmel. Bendes passziója volt, 
ben a hálátlan nagy városban. iszonyú vágtatás közben a lovak közé 

Hogy kik voltak a hadadi Wes- csapnj a gyeplőt s neki menni az 
selényiek: elmondja a história, kii- örvénynek; a veszedelem legutolsó 
Ionosén Erdély viszontagságos t̂örté- pillanatábau füttyentett egyet, így 
nélme. Hogy ki volt az ifjabb ¿jutotta meg eszeveszett féktelen ro- 
Wesselényi Miklós: azt megírta bánásukban a vágtató paripákat. A
Kemény Zsigmond es megírta Jókai, -j¿nibor nép, a ki nézte ez Istenki- 
Deli férfi, volt, szép magyar levente, értést, keresztet vetett rémüle- 

. hatalmas alakú, szélesvállu, sas- ¿¿ben.
tekintetű, vasakaratu. Bái,or, ne- Egyetlen fiát, a későbbi árvíz 
mes, nagylelkű, szabadsagszereto, bősét, magához hasonlónak nevelte 
halálmegvető, férfias, lelkes, iszo-ia Zcibói oroszlán. Erről meggyőzően 
nyu makacs, de vegtelen jólelkű és tanúskodik a következő esemény az

—- Bá ülsz ? " ' k*
Keni, felelte habozva a fiú.

---- Miért nem ?
—  Mert félek.
Erre az apja rárivalk:
—- Á Wesselényiek sohasem fél­

nek! > -
Azzal ráültette a fiúcskát a lóra. 

és suhintott az ostorával. A ló el­
vágtatott, hátán a hatéves gyerek-, 
kel. Egy füftkbütes*' s a vágtató ló 
megállt; az ifjú Wesselényinek nem 
esett baja.

De nemcsak ilyen nevelésben ré­
szesült az ifjabb Wesselényi Mik­
lós. Kitünően gondoskodtak szülői 
az észbeli, értelmi és lelki kiképzé­
séről is, a minek kifejtése azonban 
nem tartozik e rövidre szabott sorok 
keretébe.

Minket- itt főképpen Wesselényi­

nek pesti szereplése érdekel a nagy 
árvíz idejében, a miről emlékeznünk 
illendő kötelesség a bős emlékének 
felmagasztalása idején. Bégi házak 
bán, kegyelete.? pesti lakók falán ¡i 
ma is láthatni számos kicsiny ké-l 
pet, a mely a vízzel elöntött fová 
rost ábrázolja. Az utcán hömpöly 
gött az ár s bátor evezősök csóna- j
kon tárták be a várost, a ir.-en'.c.? m.- ’>
héz munkáján fáradva. A hol legfe-, 
nyegetőbb volt a veszedelem, ott| 
megjelent Wesselényi, kiragadva ésf' 
biztos helyre szállítva emlőért éf 
vagyont. Herkulest ereje könnye 
győzte a munkát s ö fáradhatatla 
volt és éjjel-nappal dolgozott, 
inig el nem múlt a veszedelem.

Kern volt akkor népszerűbb em­
ber Pesten. Wesselényi Miklósnál. 
Hírét és dicsőségét zengték a lan­
tosok s tetteit magasztalták Írásban 
é? képekben. A hálás kegyelet kö­
telező parancsát teljesítjük, a mi­
dőn a kései utókornak emlékébe 
idézzük az árvizi hajós hősi alak­
ját, mint megkapó példáját a köz­
ért való hevülésnek, az önfeláldozó 
készségnek, a felebaráti szeretet­
nek és a polgári rokonérzésnek, a 
melyet minden nemes lélek híven 
tanúsít mindenkivel szemben, a kit 
csapás ér, balvégzet üldöz vagy sze­
rencsétlenség sújt. ;i házinyomda 1913


